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Klub Pathfinder
Vzpomínky na historii  

naší zlínské oblasti KP „BOBŘÍ STEZKA“

Přiznávám, že mě Jerry musel několikrát opakovaně prosit o sepsá-
ní krátkého ohlédnutí se za historií zlínské oblasti pathfinderů. Brzdi-
lo mě nejen pracovní vytížení, ale bránil jsem se i nostalgii, která mě 
přepadala, když jsem začal vzpomínat na všechny ty krásné akce, které 
jsem si užíval spolu se svými kamarády už jako kluk. Nyní, já sám ja-
ko vedoucí oblasti, ještě víc dokážu ocenit úsilí a obětavost všech těch 
nadšenců, kteří věnují svůj volný čas vedení dětí v oddílech a přípravě 
společných akcí.

Dostal jsem úkol představit vám naši zlínskou oblast Klubu Pathfin-
der, a tak ho plním. Nicméně, musím hned na začátku připomenout, 
že akce pro děti a mládež se na Zlínsku s velkým úspěchem organizo-
valy daleko dříve, než byl v roce 1994 založen Klub Pathfinder. A to 
tehdy ještě pod hlavičkou „STEZKY“.

Nezapomenutelné byly NOČNÍ TOULAČKY a letní FRAMOVY 
TÁBORY NA DRŽKOVÉ. Fram Mališ stál u zrodu prvního oddílu ve zlínské oblasti s velmi příhodným 
názvem „Daleká cesta“, která ani po desetiletích nekončí,  
i když se v něm už vystřídaly děti tří generací. Tehdy Fram 
také založil tradici „velkého klání“ o GOLIÁŠŮV MEČ.

Jelikož jsem „pamětník“, tak si ledacos už nevybavu-
ji do detailů, ale nezastupitelné místo v mých dávných 
vzpomínkách mají také hojně navštěvované SLOVÁCKÉ 
TŘICÍTKY, které připravovala skupinka mládeže z Veselí 
nad Moravou a okolí. 

Prvním oficiálním vedoucím zlínské oblasti pathfin-
derů byl od roku 2002 všemi 
dětmi milovaný Libor Kloda. 
Sbor ve Veselí na Moravě ho 
podporoval a děti z tohoto 
sboru v té době tvořily nej-
početnější oddíl v naší oblasti. Díky nadšení Libora a jeho spolupracovníků 
se podařilo položit pevné základy naší „Bobří stezky“, zlínské oblasti KP, kte-
rou tvoří sbory Zlín, Napajedla, Uherské Hradiště, Veselí na Moravě, Hodo-
nín, Uherský Brod, Vsetín a Valašské Meziříčí. 

Po Liborovi převzala vedení zlínské oblasti jeho „pravá ruka“ – Jana Bo-
rutová, známá všem pod přezdívkou „Jamisa“, která také odvedla veliký kus 
práce a patří jí naše poděkování.
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Novinkou tehdejší do-
by byly oblastní akce, jako 
„FLORBALOVÁ KLÁNÍ“ 
nebo ŽLUTAVSKÉ „JARNÍ 
TÁNÍ“, organizované Olou 
Králíkovou, vůdkyní oddí-
lu „Sovy“ z Napajedel. Díky 
jejím nápadům a energii si 
děti tuto akci, plnou netra-
dičních her a soutěží, hned 
oblíbily. Jedná se o víken-
dovku, při které se děti ne-
musejí v sobotu loučit, ale 
užívají si celého víkendu ve 
žlutavské sokolovně až do 
nedělního oběda. 

Ola pro děti ze Zlínska po neuvěřitelnou dobu dvaceti let pořádala i perfektní letní tábory tzv. „ŽLAB-
JÁKOVY“, kterých se účastnily nejen děti z řad našich členů, ale i značný počet jejich kamarádů mimo 
sbor.

S příchodem Jerryho do naší oblasti v roce 2005 přibyly i nové oblastní akce pathfinderů. Nesly název 
„ZLÍNSKÉ SAFARI“, „ZLIN-PONG“, „ZLIN-BALL“ a ve spolupráci s Framem znovu oživily oddíl Dale-
ká cesta a tradiční „GOLIÁŠŮV MEČ“. Byly to víkendové akce plné zábavy, biblických testů a napínavého 
dobrodružství. 

Po Jerryho odjezdu do Kanady pak několik ročníků od roku 2015 táhla vedení „Zlínského safari“ také 
Vilma Skřivánková na Halenkovicích. Nyní sice tato akce „odpočívá“, ale stále čeká na novou sílu, která 
ji probudí. Stálo by to určitě za to. (No řekněte, kde jinde můžete ulovit jelena nebo lva, a přitom žádnou 
krev neprolít?)

Již výše zmíněný „GOLIÁŠŮV MEČ“ má však dodnes své stálé a pevné místo v našem oblastním ka-
lendáři KP. Nyní tuto akci po-
řádají pro naši oblast nadšenci 
kolem manželů Miturových ze 
sborečku Valašské Klobouky. Je 
zajímavé vidět, jak biblická po-
stava Goliáše každý rok vybudí 
děti z celé oblasti k tomu, aby si 
s ním znovu přišly poměřit síly.

Poměrně mladou, ale vel-
mi oblíbenou akcí je „ZIMNÍ 
OLYMPIÁDA“, která se koná  
v Uherském Hradišti. Ten letoš-
ní ročník řídil Kamil Dědeček  
a jeho tým. Během ní si může-
te „zalyžovat“ nebo „zabruslit“  
v tělocvičně, i když venku zrov-
na žádný sníh není.
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Další naší pravidelnou oblastní akcí je hojně navštěvovaná „OBLASTNÍ 
MÚZIČKA“ ve Zlíně. Motorem této akce byla po dlouhé roky Ilča Matulo-
vá. Ilonce v jejích pathfinderských aktivitách zdatně sekunduje celá rodina 
(např. její manžel Petr každoročně [po Jerrym] pořádá při této příležitosti 
utkání v Kin-ballu).

Jsme hrdí na to, že naše oblast Bobří stez-
ka má také každý rok své zástupce na celo-
státní soutěži ve znalosti Bible – STEZCE 
PÍSMÁKA. Děti z oddílu Majáci ze sboru 
Valašské Klobouky dokonce po několik let 
v celkovém hodnocení sahaly na ocenění nejvyšší.

Již po několikátý rok probíhá vícedenní akce pro „rovery“ – path-
findery nad 15 let – tzv. „PŘEŽITÍ V JESENÍKÁCH“. Koná se v lednu,  
v drsných horských podmínkách. Třeba jen takové brodění se s krosnou 
na zádech v metrových závějích je nezapomenutelným zážitkem i pro 
ty nejodvážnější. A takových zážitků při tomto „survivalu“ je v každém 
ročníku velké množství.

S novou oblastní akcí „DESKDAYS“ se tento rok přihlásil Michael 
Řádek ze Vsetína. Začínala v sobotní podvečer stolními hrami a s krát-
kým nočním odpočinkem pokračovala až do nedělního poledne. Ohla-
sy byly pozitiv-

ní. J Určitě budu rád, když se uskuteční i její 
druhý ročník. 

Každá z výše uvedených akcí je velmi rozdíl-
ná. To proto, aby si každé dítě mohlo podle své-
ho zaměření vybrat tu „svou“. A když zrovna teď 
kvůli pandemii koronaviru žádné akce nemohou 
probíhat, můžeme se alespoň těšit z báječných 
vzpomínek.

Pořádání každé z těchto akcí je pro organizá-
tory namáhavou dřinou; a neméně náročné je  
i vedení jednotlivých oddílů. Takže dovolte, 
abych alespoň touto cestou poděkoval všem  
vedoucím oddílů pathfinderů, kterých ve zlínské oblasti máme v současné době šest – a to v Napajedlech, 
Vsetíně, Valašském Meziříčí, Valašských Kloboukách, Uherském Hradišti a ve Zlíně. 

Tento prezentační článek chci zakončit úryvkem z e-mailu Libora Klody – prvního vedoucího oblasti –,  
kterého jsem požádal, aby mi pomohl se vzpomínáním: 

„Jsem vděčný Pánu Bohu za velmi blízké vztahy s vedoucími oddílů, za jejich ocho-
tu, obdarování a radost ze služby dětem. Prožíval jsem velkou radost z toho, když 
jsem viděl spokojené a unavené děti, které se vracely ve zdraví do svých domovů. Tě-
ší mě, když slyším, že Bobří stezka pokračuje. Pořád má dětem co nabídnout a jsou 
tam ochotní dospěláci, kteří se nechávají používat ke službě. Moc bych si přál, aby to 
také děti dokázaly ocenit a byly vděčné těm, kteří jim takto projevují lásku, i našemu  
nebeskému Tatínkovi.“ 

Sepsal současný vedoucí oblasti Bobří stezka – Roman Vyčánek sen. 
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